



## 持续提升护理质量

南华附一医院举办床旁护理疑难病例查房竞赛

衡阳晚报讯(通讯员 高芙蓉 蒋燕)为建立良好和谐的护患关系,全面提升临床护理质量,不断增强患者的获得感、幸福感、安全感,近日,南华大学附属第一医院举行2023年床旁护理疑难病例查房竞赛决赛。院内外专家评委、护理部部务成员、科室护士长、总带教及责任组长等200余人观摩比赛。

该院相关负责人表示,疑难病例处置能力是医院提供卓越服务的有力保障,是公立医院绩效考核的客观要求,希望护理同仁们能以此次竞赛为契机,创

新服务理念,倡导“四心、五及时”,“四心”即接待病人“热心”,护理病人“细心”,为病人解释“耐心”,接受病人意见“虚心”;“五及时”即巡视病人及时,发现病情及时,报告医生及时,抢救病人及时,卫生处置及时,从而提升护理服务质量,促进学科发展、增强医院核心竞争力。

经过前期近20天的初赛和片区内评比,最终成绩优异的9个科室入围此次决赛。比赛过程中,选手们围绕病例汇报、评估查体、讨论总结等方面进行了

充分展示。大赛依据湖南省三级医院评审标准(2022年版),制定了《南华大学附属第一医院2023年床旁护理疑难病例查房竞赛评分标准》,专家评委根据竞赛评分标准对参赛选手的表现进行赋分。

本次比赛充分展现了南华附一医院各科解决临床疑难危重症问题的护理专业水平与专业内涵,参赛人员运用科学、循证思维解决临床疑难危重症问题的优秀业务能力让大家赞扬不已。同时,对查房中存在的问题与不足,大家也提出了宝贵的意见和建议。

南华附一医院康复医学科团队:

## 参加中国康复医学会年会并载誉而归

衡阳晚报讯(通讯员 刘媛 刘鹏程)近日,2023中国康复医学会综合学术年会暨国际康复医疗产业博览会在北京开幕。南华大学附属第一医院康复医学团队参加此次盛会,钟培瑞主治医师被评为“优秀青年康复医师”,屈萌艰博士、黄夏荣主管治疗师被评为“优秀青年康复治疗师”,共有12篇优秀论文被本

次学术年会论文集收录,充分展示了该院相关科室在国内康复医学专业的学术实力。

据悉,此次大会以“创新引领,智慧驱动,推动康复事业高质量发展”为主题,以促进高水平学术交流与合作,引领新时代康复医学科技发展前沿。会议采取线上线下相结合方式举行,近

万人现场参会,近百万人在线观看。会后,南华附一医院康复医学团队还与全国各地参会专家、同道进行了深入的学术交流和讨论,希望通过本次机会,与国内知名专家进行思想碰撞,迸发创新灵感,融合发展提升学术内涵,更好地激发科研创新内生动力,促进南华附一医院的高质量发展。

## 集体生日会 浓浓附一情

南华附一医院举行第三届80岁、90岁老人集体生日会



寿星们欢聚一堂。

衡阳晚报讯(通讯员 许玉春)“祝你生日快乐!祝你健康长寿……”近日,一阵阵欢歌笑语从南华大学附属第一医院老年活动中心飞出,喜气洋洋,热闹非凡。这是该院群团工作部在为80岁、90岁老人举办的生日庆祝会。

欢快的音乐、丰盛的茶果点心,传递着浓浓温情,共有11位满80岁、90岁的老人及其家属参加了活动。南华附一医院相关部门负责人参加了活动,亲切慰问了每一位到会者,并代表党、政、工、

团向老寿星致以热情洋溢的生日致词,为每一位寿星发放寿星金、献上鲜花。志愿者们为寿星们戴上寿星帽,摆上生日蛋糕,点上生日蜡烛,同唱生日歌,在寿字图画下为每位寿星及其家人拍下一组珍贵照片,留下美好的瞬间。寿星们则许下心愿,品尝着甜甜蜜蜜的茶果点心、生日蛋糕,幸福的笑容洋溢在脸上。这个简单温馨而又仪式感满满的生日会,让寿星们感慨不已,寿星周湘兰老师激动地即兴赋诗一首,大家均为自己是“附一

人”感到骄傲与自豪。

医院为高龄老人举办集体生日会,迄今已是第三个年头。活动给老人送去了温暖和关爱,体现了南华附一医院对老一辈的尊重、重视与关怀,提升了高龄老人的幸福感和获得感,让他们在愉快的氛围中留下美好的回忆。此外,本次活动将被列入党员志愿者活动,借此机会更好地传递志愿者的精神,履行志愿者的义务,传递爱的接力棒,并引导社会对老年人群体更加关注。

市中心医院:

## 开展“阳光小站” 乳腺关爱行动

衡阳晚报讯(通讯员 殷君发)11月17日,衡阳市中心医院乳甲外科“阳光小站”联合华新一支部、华新二支部、机关一支部开展“关注乳腺健康 共筑美好未来”乳腺健康关爱行动。

活动现场,医务人员向58名患者赠送了由院长尹军和乳甲外科主任罗琼主编的科普图书《名医图画·乳腺健康》。罗琼以《治愈进阶 愈她自在》为题、麻醉中心主任谭滇湘以《星手相连 最美守护》为题、李小敏以《乳腺癌患者如何走出阴霾,走向阳光?》为题,分别从专业治疗、失眠干预、心理干预等方面开展健康讲座。

现场交流环节,多名乳腺疾病患者交流了自己与疾病斗争的心路历程,鼓励病友勇毅前行,相信科学,在医生的指导下,战胜癌症,与疾病抗争到底的坚定意志。现场,患者倾情演唱歌曲,表达了对医务人员的感激之情,表示要积极面对生活。其中,不乏与乳腺癌抗争了5年、10年、20年甚至长达30年的患者。医务人员向患者送上爱心卡片,收集她们的意见,她们却写上了感恩语和答谢词。

医务人员现场表演了手势舞《守护我的光》,激励大家勇敢与疾病作斗争,积极走向阳光健康的新生活。活动现场,医务人员与患者开展互动游戏,画面温馨,快乐洋溢,令人感动。

市中心医院危重孕产妇救治中心:

## 8分钟生死救援 危重孕产妇成功脱险

衡阳晚报讯(通讯员 段美玲 段海英)近日,衡阳市中心医院危重孕产妇救治中心成功救治了一名胎盘早剥的危重孕产妇,并帮助其顺利产下一名男婴,母子平安。从被推入手术室到胎儿娩出,仅用了8分钟。

11月10日下午,孕妇谢女士来到市中心医院产科门诊产检,表示自己腹胀,但是并没有腹痛及阴道流血等其它不适。产科黄芳医生在检查时发现该孕妇的胎心率异常,怀疑有胎盘早剥的可能,立即为谢女士安排进行急诊B超。B超室刘慧医生在检查后,确认了胎盘早剥的诊断。黄芳医生立即按照工作程序上报了该例病情,并为患者开通了绿色通道,组织产科门诊护士杨清等人将其紧急送往手术室。

该院危重孕产妇救治中心医护团队接到通知后,第一时间做好各项抢救准备,等待患者到来。17时13分,谢女士被推进了手术室,手术过程中医生发现谢女士胎盘早剥已导致子宫胎盘卒中,子宫内积血达400毫升,手术过程中产妇总计出血800毫升。17时21分,在危重孕产妇救治中心医护团队的通力合作下,顺利剖腹产出一名男婴。从入手术室到胎儿娩出总时长不超过8分钟。术后产妇转ICU观察,11月11日返回产科普通病房。